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Уважаемые коллеги!


Министерство образования Приморского края (далее - министерство) информирует вас о проведении с 28 июля по 26 августа 2024 года Всероссийского благотворительного конкурса «ПРАВИЛЬНОЕ ПОКОЛЕНИЕ РОССИИ» (далее - Конкурс) в поддержку участников Специальной военной операции. Прием заявок на Конкурс осуществляется с 28 июля по 23 августа 2024 года.


Целями данного творческого конкурса являются:


поддержка и моральное воодушевление российских солдат, находящихся в зоне специальной военной операции;


объединение общества в поддержке наших солдат;


создание позитивной и важной инициативы во благо защитников Родины; 
формирование патриотического сознания, активной гражданской позиции на основе традиций и истории России, её героического прошлого;


формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей, молодежи, основанной на принципе профессионализма и справедливости.


Просим оказать посильное содействие в информационной поддержке данного проекта, направленного на поддержку российских солдат, выполняющих свой долг в зоне проведения Специальной военной операции, путём перечисления собранных средств на счет Благотворительного фонда «Народный фронт. Все для Победы!» (ИНН:7729452720).


Ссылка на материалы: https://cloud.mail.ru/public/w21k/g7zDZffig.


Министерство просит довести информацию о Конкурсе до всех заинтересованных лиц, а также разместить информацию в социальных сетях
и на официальных сайтах. 

Приложение: на 13 л. в 1 экз.

Заместитель министра                                                                                   Ю.В. Тей
Чистякова Альбина Юрьевна
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